[bookmark: _GoBack]     9 апреля в МБОУ лицее №1 г. Усмани состоялся областной практико-ориентированный семинар «Развитие личностного потенциала обучающихся через использование приемов театральной педагогики в урочной и внеурочной деятельности».
    С   января 2023 года МБОУ лицей №1 г. Усмани является инновационной площадкой ГАУДПО ЛО «Институт развития образования» по теме:
«Театральная педагогика как средство формирования личностно развивающей образовательной среды». В работе семинара приняли участие заместители директоров, советники директоров по воспитанию, творческие учителя района и области, а также Ползикова Любовь Владимировна, старший преподаватель кафедры общей педагогики и психологии ГАУДПО ЛО «Институт развития образования». С приветственным словом к участникам семинара обратилась Шепелева Инна Анатольевна, директор лицея, которая познакомила гостей с историей лицея, инновационными проектами, отметив, что театральная педагогика стала неотъемлемой частью жизни лицея.
   Наталия Васильевна Кванина, заместитель директора, рассказала, как театральные приемы помогают раскрыть личность ребенка, формировать навыки сотрудничества, создавать дружное сообщество в школьном коллективе.
   С работой клуба выходного дня «Дружная семейка» участников семинара познакомили Шупкарина Е.Д., классный руководитель 4-а класса и представитель родительской общественности Межевикина М.Н. А талантливые педагоги лицея Борисова О.Н., Базарная Е.В. в ходе проведения открытых уроков показали, как можно интегрировать театральные методики в учебном процессе.
    В работе семинара приняли участие социальные партнеры. Путинцев А.А., педагог дополнительного образования «Детского спортивно-образовательного центра» г. Воронежа провел мастер-класс, где раскрыл секреты актерского мастерства с помощью хореографической техники. 
    А завершила работу семинара театральная постановка «Огни большого города», которую подготовили учащиеся 11 класса под руководством классного руководителя Сукочевой А.Н.
    В ходе подведения итогов работы семинара все представленные инновационные практики получили высокую оценку участников семинара. Все присутствующие отметили интересный практико-ориентированный опыт реализации театральных методик в урочной и внеурочной деятельности. А научный руководитель инновационной площадки Ползикова Л.В.   подчеркнула особую профессионально-творческую атмосферу мероприятия, особо отметив дружный коллектив лицея: «Здесь чувствуется сплоченность и взаимная поддержка, именно такая среда и есть залог успеха в реализации инноваций».



